

Px
DENNÍ
1420,64

Denní změna 1,32 %

Px
ROČNÍ
ZMĚNA
34,14 %

DLUHOPISY		včera	před týd.
Česko	3,19	3,24	3,19
Německo	-0,08	-0,09	-0,01
Francie	0,34	0,33	0,38
Itálie	1,40	1,35	1,39
Španělsko	0,67	0,64	0,68

Úředníci ztěžují vyplácení pomoci

Berňáky chtějí po některých žadatelích o kompenzace podrobné zdůvodnění. Finanční správa tvrdí, že jde o výjimečné případy.

Kristína Paulenková
redaktorka
MF DNES



Někteří podnikatelé si stěžují, že finanční úřady zdržují, nebo dokonce zastavují žádosti o kompenzační bonus. Úředníci podle nich zpříslnili uznávání této covidové pomoci pro živnostníky.

Úřad prý žadatele nejdříve vyzval, aby doložili, že za pokles jejich příjmů mohou vládní opatření. Pokud podnikatel ztrátu dostatečně nezdůvodnil, žádost musel stáhnout.

Zprávy se zpočátku objevovaly na internetu. Stížnosti následně ověřila mezi svými členy Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR.

„Výsledek bohužel nebyl nijak překvapivý, tyto signály se nám potvrdily,“ uvedla ředitelka asociace Eva Svobodová. Svou zkušenost asociaci popsala například podnikatelka, která se zabývá prodejem sportovních pohárů a organizačním zajištěním akcí.

„Pracovnice finančního úřadu zavolala, že po přečtení žádosti a zhlédnutí mých živnostenských oprávnění nemám na kompenzační bonus nárok. Doporučila mi prostudovat opatření vlády č. 1037 z 19. listopadu 2021 a podle něj přesně zformulovat moji dotčenou činnost,“ uvedla podnikatelka, která si nepřála zveřejnit své jméno.

Následně úřad po podnikatelce prý chtěl, aby předložila přehled klientů včetně telefonních čísel, uvedené částky nákupu a důvod, proč akci neorganizovali.

Podobné zkušenosti s jednáním úředníků lze dohledat hlavně na sociálních sítích. Co se týče oborů, často se objevují stížnosti lidí, kteří provozují řemeslo.

Proti chování úředníků se ohradila Hospodářská komora ČR, Komora daňových poradců ČR a další profesní sdružení. „Tento procesní postup je postupem zcela zřejmě nezákonným. Podle platné právní úpravy dochází k takzvanému samovyměření kompenzačního bonusu ke dni podání žádosti a následná korekce ze strany správce daně je možná jen na základě kontrolního postupu, například daňové kontroly,“ uvádějí komory ve společném prohlášení.

Buďte rádi za upozornění!

Finanční správa oponuje, že v naprosté většině případů k procesním zdržením tohoto charakteru nedochází. „Finanční správa ujišťuje všechny žadatele o kompenzační bonus, že se finanční úřady zabývají všemi žádostmi, které ke kompenzačnímu bonusu obdrží, a v žádném případě plošně neodmítají žádosti podnikatelů z konkrétních oborů,“ uvádí správa.

Na základě zhruba 97 procent žádostí přijatých ke zpracování úřady podle Finanční správy již kompenzační bonus vyplátily, nebo se k tomu chystají. Správa nicméně připouští, že se mohou vyskytnout případy podnikatelů, kteří bonus neobdrží, protože nesplní podmínky stanovené zákonem.

Pokud navíc úředníci upozorní žadatele, že na bonus nemá nárok, je to podle Finanční správy k jeho prospěchu. „Je tím možno předejít situaci, kdy by musel neoprávněně vyžádané prostředky následně vracet, a to včetně zákonem předepsaných sankcí,“ vysvětluje správa.

Ministerstvo financí přesto uznává, že může dojít k individuálním případům pochybení, kdy úředník až příliš přenáší důkazní povinnost na žadatele.

„Případná dílčí pochybení lidského faktoru při ověřování oprávněnosti nároku na kompenzační bonus, přičemž dle uvedené statistiky by se mělo jednat spíše o individuál-

ní případy, budou eliminována. Ministerstvo financí je za tímto účelem v aktivní spolupráci nejen s Finanční správou, ale i s Komorou daňových poradců, abychom nastavili preciznější metodické postupy výplaty bonusu,“ uvedlo ministerstvo v písemné odpovědi na dotaz MF DNES.

Resort nicméně upozorňuje na

to, že zákon úřadům neukládá povinnost vyplatit bonus každému žadateli ihned a v požadované částce. Nespokojeným žadatelům o kompenzační bonus pak doporučuje trvat na svém a případně pochybnosti finančních úřadů vysvětlit podrobnějším popisem své situace. V krajních případech je možné se odvolat.

Kolik peněz „stojí“ kompenzační bonus

740,9 mil. Kč

bylo letos vyplaceno živnostníkům v rámci nového kompenzačního bonusu na základě 22 394 žádostí.

44 mld. Kč

vyplatil stát živnostníkům v letech 2020 až 2021 na tomto bonusu na základě 2,7 milionu žádostí.

Koho se týká

Osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ), společníci malých společností s ručením omezeným i lidé pracující na dohodu o provedení práce, kteří byli zasaženi vládními opatřeními proti šíření koronaviru, mohli žádat o 500 a později od února 2021 o 1 000 Kč za den. Během rozhodného období musela být omezená či uzavřená část ekonomiky pro daného žadatele dominantním zdrojem obživy.

Pramen: Finanční správa ČR



INZERCE

ŠETŘEME PŘÍRODU S UDRŽITELNOU KOLEKČÍ

SBÍREJTE BODY

www.albert.cz/udrzitelnost

SLEVA AŽ 64%
CENA OD **99⁹⁰**
S 10 BODY

NEJNIŽŠÍ AKCE NA TRHU

39,90 -50% 19⁹⁰

Pomeranče volné
• 1 kg

NOVINKA

Albert Excellent Treska Skrei – filet

- chlazená
- balená
- cena za 100 g

52⁹⁰

10 KREDITŮ NAVÍC

albert

STOJÍ ZA TO JÍST LÉPE

ROHLÍK Mlynářský žitný*

- 60 g
- 100 g = 11,50 Kč

6⁹⁰

albert

STOJÍ ZA TO JÍST LÉPE

*Obsah vlákniny: rohlík 7 g, chléb 10 g na 100 g výrobku. Žitná vláknina přispívá k normální činnosti střev v rámci vyvážené stravy a zdravého životního stylu. Akce platí v prodejnách Albert od 26. 1. do 1. 2. 2022 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách. Seznam všech prodejen na www.albert.cz

Zábava

Disney+ dorazí do Česka v létě

Streamovací služba Disney+ zahájí v Česku provoz v létě. Divákům nabídne filmy a seriály z produkce studií Disney, Pixar či dokumenty kanálu National Geographic. Spuštění služby v Česku a několika dalších evropských zemích potvrdila The Walt Disney Company. (ČTK)

Reality

Immofinanz chce od Vítkovy CPI za převzetí víc peněz

Představenstvo a dozorčí rada rakouské realitní společnosti Immofinanz nedoporučují akcionářům přijmout nabídku českého miliardáře Radovana Vítky na převzetí podniku. Nabízenou cenu považují za příliš nízkou. Vítkova společnost CPI Property Group za akcii Immofinanz nabídl 21,2 eura (519 Kč), cena akcií na vídeňské burze se pohybuje okolo 22,6 eura. (ČTK)

Internet

Agrofert se brání spojení s kampaní webu Just Invest

Za podvod a zneužití dobrého jména považuje společnost Agrofert reklamní kampaní webu Just Invest, který nabízí možnost investování. Internetová reklama využívá logo koncernu, ačkoliv s ní Agrofert nemá nic společného. Firma se proti ní hodlá bránit právní cestou, informoval mluvčí Agrofertu Pavel Heřmanský. (ČTK)

Energetika

Česko má naději, že se zbaví turecké elektrárny

Zajištěnou pohledávku za společností Adulara z roku 2010, která vlastní hnědouhelnou elektrárnu Yunus Emre v Turecku, od Česka podle informací Ekonomického deníku koupí turecký Yildizlar SSS Holding. Na nedokončeném projektu se podílely české firmy, nominální hodnota pohledávky činí 433 milionů eur (asi 10,6 miliard korun) a úspěchem bude, pokud se prodá alespoň za třetinu, napsal web. Pohledávku Česko nabízí prostřednictvím České exportní banky, která k transakci odmítla poskytnout bližší informace. (ČTK)